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DÉMONTRER DES IDENTITÉS TRIGONOMÉTRIQUES - PREMIERS PAS 
 

 
1. Démontrer les identités suivantes. 
 
 a)  

€ 

cos4 a − sin4 a = cos(2a)   
 
 b)  

€ 

sin6 x + cos6 x =1− 3. sin2 x. cos2 x   
 

 c)  

€ 

sin x + 2 sin(2x) + sin(3x) = 4. sin(2x). cos2 x
2
 

 
 
 

 
   

 

 d)  

€ 

sina =
2 cot a

2
 

 
 
 

 
 

1+ cot 2 a
2
 

 
 
 

 
 

  

 

 e)  

€ 

cosa =
cot 2 a

2
 

 
 
 

 
 −1

cot2 a
2
 

 
 
 

 
 +1

  

 

 f)  

€ 

cos3 a + sin3 a
cosa + sina

=1− 1
2
sin(2a)  

 
 g)  

€ 

cot a − tana = 2. cot(2a)   
 

 h)  

€ 

1− sin x + cos x = 2 2. cos x
2
 

 
 
 

 
 . cos

π
4

+
x
2

 

 
 

 

 
   

 

 i)  

€ 

4. sin a + b
2

 

 
 

 

 
 . sin

b + c
2

 

 
 

 

 
 . sin

c + a
2

 

 
 

 

 
 = sina + sinb + sinc − sin(a + b + c)   

 

 
2. Montrer que l’expression suivante est indépendante de  x : 
 

€ 

cos2 x − 2 cosa . cos x . cos(a + x) + cos2(a + x) . 
 

 
3. Si  a ,  b  et  c  sont les mesures en radians des angles intérieurs d’un triangle, montrer que : 
 

 a)  

€ 

sina + sinb − sinc = 4. sin a
2
 

 
 
 

 
 . sin

b
2
 

 
 
 

 
 . cos

c
2
 

 
 
 

 
   

 
 b)  

€ 

cot a. cotb + cotb. cot c + cotc. cot a =1  
 

 c)  

€ 

cosa
sinb. sinc

+
cosb

sinc. sina
+

cosc
sinb. sina

= 2  
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4. Si  a , b  et  c  sont les mesures en radians des angles intérieurs d’un triangle et  que  

€ 

b − c =
π
2

 , 

  
 a) montrer que :  

€ 

2. tana + tanb + tanc = 0  ; 
 

 b) calculer ensuite  a ,  b  et  c  si l’on sait que  

€ 

tanb + tanc = −
2 3
3

 . 
 

 
5. Montrer que le triangle  ABC  est rectangle si ses angles vérifient la relation 
 

€ 

tanb =
cos(c − b)

sina + sin(c − b)
 . 

 
 (on note  a ,  b  et  c  les amplitudes respectives de  

€ 

ˆ A  ,  

€ 

ˆ B   et  

€ 

ˆ C  ).  
 

 
6. Même question qu’au numéro (5) sachant que  
 

€ 

sina − cosa = cosb − sinb  . 
 

 
7. Montrer que si les angles  a ,  b  et  c  d’un triangle vérifient la relation  
 

€ 

sin(3a) + sin(3b) + sin(3c) = 0  , 
 
 alors un des angles mesure  60° . 
 

 






















